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1. Nedan syns n̊agra lägen som beskriver ett möjligt utnyttjande av sticksp̊aret för att l̊ata t̊agen
passera varandra.
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2. I den rätvinkliga triangeln ABC är sidan BC dubbelt s̊a l̊ang som sidan AB. Man drar
en normal fr̊an hörnet A mot bisektrisen till den räta vinkeln B. Denna normal träffar
bisektrisen i punkten P . Hur m̊anga procent av hela bisektrisens längd utgör sträckan
|BP | ?

Hjälpkonstruktioner och beteckningar se figur. Likformighet ger:
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3. 2x2 + 5y2 = 11(xy − 11) ⇔ 2x2 + 5y2 − 11xy = −11 · 11⇔
⇔ (2x− y)(x− 5y) = −11 · 11 som ger möjligheten{

2x− y = 1
x− 5y = −121 ⇔

{
x = 14
y = 27 . För de övriga fallen{

2x− y = −1
x− 5y = 121

{
2x− y = 121
x− 5y = −1

{
2x− y = −121
x− 5y = 1{

2x− y = 11
x− 5y = −11

{
2x− y = −11
x− 5y = 11 blir värdena p̊a x och y inte positiva

heltal. Den enda lösningen med positiva heltal är x = 14 och y = 27.


